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Χρυσαυγίτικη δράση, με την αστυνομία θεατή, μετά την περιοδεία Κασιδιάρη-Λαγού σε Χίο και
Λέσβο

Ανεξέλεγκτη, μπροστά στα μάτια της αστυνομίας, είναι πλέον η εγκληματική-συμμορίτικη δράση των
μελών της Χρυσής Αυγής στο νησί της Χίου σε βάρος των μεταναστών και των προσφύγων που διαμένουν
στον καταυλισμό της Σούδας. Αυτήν την εβδομάδα, με την ολοκλήρωση της αποτυχημένης διήμερης
περιοδείας σε Χίο και Λέσβο των βουλευτών της Χρυσής Αυγής Γ. Λαγού και Η. Κασιδιάρη, οι φασίστες
εξαπέλυσαν μια σειρά δολοφονικών επιθέσεων. Συγκεκριμένα, την επομένη της αναχώρησης των δυο
νεοναζί βουλευτών από τη Χίο, το βράδυ της Τετάρτης, «όλως τυχαίως» σημειώθηκαν πολύ σοβαρά
επεισόδια στον καταυλισμό προσφύγων στη Σούδα της Χίου.

Τα περισσότερα συστημικά μέσα ενημέρωσης, με βάση και την επίσημη ενημέρωση της αστυνομίας,
μετέδωσαν ότι μετανάστες και πρόσφυγες, χωρίς λόγο και αφορμή, έβαλαν φωτιά, έκαψαν σκηνές και
προκάλεσαν μεγάλες καταστροφές στον καταυλισμό και τη γύρω περιοχή. Όμως η πραγματική διάσταση
των γεγονότων, στην πορεία, αποδείχτηκε τελείως διαφορετική.

Όπως κατήγγειλε αρχικά η τοπική επιτροπή Χίου του ΚΚΕ, οι πρόσφυγες και οι μετανάστες δέχθηκαν
πρώτοι επίθεση από ομάδα φασιστών με πέτρες και βόμβες μολότοφ και αναγκάστηκαν να αμυνθούν.
Παράλληλα, υπήρξε εισβολή των ΜΑΤ στον καταυλισμό, καθώς και τραυματισμοί και προσαγωγές
προσφύγων. «Υποκινούμενοι από την επίσκεψη στο νησί των σεσημασμένων εγκληματιών Λαγού και
Κασιδιάρη και με την παροιμιώδη κάλυψη-ανοχή της ΕΛΑΣ, οι θρασύδειλοι οπαδοί της ναζιστικής
συμμορίας επιχείρησαν να κάψουν ζωντανούς πρόσφυγες, εργαζομένους και αλληλέγυους με βόμβες
μολότοφ και εκρηκτικούς μηχανισμούς», αναφέρει στην ανακοίνωσή της η ΑΝΤΑΡΣΥΑ Χίου.

Αντίστοιχη επίθεση με πέτρες και βόμβες μολότοφ δέχτηκε ο καταυλισμός της Σούδας και το βράδυ της
Πέμπτης. Την ίδια ώρα, δυο αλληλέγγυοι, ένας άνδρας και μία γυναίκα, δέχθηκαν βίαιη επίθεση από
ακροδεξιούς έξω από τον καταυλισμό και χρειάστηκε να μεταφερθούν με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ στο
νοσοκομείο της Χίου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η επίθεση και ο ξυλοδαρμός των δυο αλληλέγγυων έγινε κυριολεκτικά κάτω από
την μύτη της αστυνομίας, καθώς δυνάμεις των ΜΑΤ και άλλοι αστυνομικοί βρίσκονταν στην περιοχή. Την
Παρασκευή το μεσημέρι σημειώθηκε ένα ακόμη σοβαρό περιστατικό, όταν ένας 17χρονος Σύρος
πρόσφυγας τραυματίστηκε πολύ σοβαρά, όταν δέχτηκε πέτρα στο κεφάλι. Όπως καταγγέλλουν,
μετανάστες και αλληλέγγυοι, η πέτρα έπεσε από την πλευρά των σπιτιών την ώρα που εκείνος έπινε τον
καφέ του. Ο νεαρός πρόσφυγας μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο στο «Σκυλίτσειο» Νοσοκομείο, όπου και
νοσηλεύεται σε σοβαρή κατάσταση.

Η συνολική στάση της αστυνομίας, τόσο στη Λέσβο όσο και στη Χίο, εγείρει πολλά ερωτηματικά και
βαραίνει αποκλειστικά την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Πέρα από την «απάθειά» της και την διαστρέβλωση σε ό,τι
αφορά τα γεγονότα στην Σούδα, προκλητική ήταν μέσα στην εβδομάδα και η συμπεριφορά της Γενικής
Αστυνομικής Διεύθυνσης Βορείου Αιγαίου, η οποία έκανε ό,τι μπορούσε για να στηρίξει τη φασιστική
μάζωξη που διοργάνωσε η Χρυσή Αυγή στο ξενοδοχείο Lesvos inn.
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Συγκεκριμένα, έκλεισε τον δρόμο Μυτιλήνης-Θερμής, απαγορεύοντας την προσέλευση στην αντιφασιστική
συγκέντρωση που διοργάνωσε ο Συντονισμός Σωματείων και Συλλόγων, ενώ την ίδια ώρα επέτρεπε την
διέλευση σε όσους κατευθύνονταν στην περιοχή Κανόνι-Θερμής, όπου βρίσκεται το ξενοδοχείο Lesvos Inn.
Παρ’ όλη την αστυνομική στήριξη, η συγκέντρωση της Χρυσής Αυγής πραγματοποιήθηκε σε μια μικρή
αίθουσα του ξενοδοχείου και δεν είχε περισσότερα από 50 άτομα, στα οποία περιλαμβάνονταν αρκετά
μέλη και στελέχη της Χρυσής Αυγής, οι οποίοι έφθασαν στη Λέσβο από τη Χίο και την Αθήνα. Στην
αντιφασιστική συγκέντρωση συμμετείχαν 100 διαδηλωτές περίπου, παρότι η ανακοίνωση για την
πραγματοποίηση της βγήκε μόλις το πρωί της Τρίτης. Νωρίς το πρωί της Τετάρτης, όταν οι βουλευτές
της φασιστικής οργάνωσης έφθαναν στη Λέσβο, 40 διαδηλωτές –κυρίως φοιτητές– πραγματοποίησαν
παράσταση διαμαρτυρίας στο λιμάνι της Μυτιλήνης, αποδοκιμάζοντας την Χρυσή Αυγή. Η αποστολή της
Χρυσής Αυγής έφυγε με το πλοίο της γραμμής με ισχυρότατη αστυνομική προστασία, η οποία ήταν
εντελώς αδικαιολόγητη, ενώ τα δρακόντεια μέτρα ασφαλείας περιλάμβαναν και περιφρούρηση των
γραφείων της Χρυσής Αυγής, με συνεχή παρουσία 20 ανδρών των ΜΑΤ με πλήρη εξάρτυση.

Στη Λέσβο, έτσι κι αλλιώς, οι προσδοκίες της Χρυσής Αυγής ήταν περιορισμένες, καθώς η τοπική της
οργάνωση είναι σε κατάσταση ημιδιάλυσης. Εκείνο που δεν περίμενε η Χρυσή Αυγή ήταν η αποτυχία της
συγκέντρωσης στη Χίο. Οι υπόδικοι για συμμετοχή στην εγκληματική συμμορία Χρυσή Αυγή, Η.
Κασιδιάρης και Γ. Λαγός, παρά τη διήμερη παραμονή τους στο νησί (Δευτέρα και Τρίτη), δεν κατάφεραν
να συγκινήσουν τους Χιώτες. Στην συγκέντρωση που πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Τρίτης 15/11, το
κοινό δεν ξεπέρασε τα 50 άτομα. Την ίδια ώρα, η αντιφασιστική κινητοποίηση που πραγματοποιήθηκε
στην πόλη της Χίου συγκέντρωσε πάνω από 200 διαδηλωτές. Τόσο στη Λέσβο όσο και στη Χίο οι τοπικές
επιτροπές της ΑΝΤΑΡΣΥΑ έδωσαν όλες τους τις δυνάμεις στην επιτυχία των αντιφασιστικών
κινητοποιήσεων.
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